

# 传承红色基因 争做新时代好少年

## 我市开展“红领巾爱祖国”主题队日示范活动



本报讯（康健）5月31日，宝鸡市“红领巾爱祖国”主题队日示范活动在扶风县第四小学举行，来自扶风县各

学校的少先队辅导员、少先队员代表等500余人齐聚一堂，共庆“六一”国际儿童节。当天上午，在扶风县第

四小学操场上，鼓号铿锵、队旗飘飘，少先队新队员入队仪式正在举行。少先队员齐声合唱《我们是共产主义

接班人》，161名新队员在大家的见证下，佩戴上了鲜艳的红领巾（见左图），全体少先队员高举右拳，在中国少年先锋队队旗下庄严宣誓。随后，陕西省优秀红领巾讲解员、宝鸡市“新时代好少年”代表杨雨琦向队员们宣讲了《半截皮带》的故事，勉励大家以实际行动传承红色基因。入队仪式结束后，与会人员观摩了扶风县第四小学“红领巾中队”创建成果，少先队员用活力四射的舞蹈、悠扬婉转的歌声展现了新时代少年儿童牢记嘱托、好好学习、努力实践、茁壮成长的昂扬风貌。

活动当天，还为扶风县获得全国“红领巾奖章”五星章、陕西省“红领巾奖章”四星章的少先队员代表颁发奖章，团市委向扶风团县委发放“陕西省希望工程1+1——幻方助学计划”助学金5万元。

## 管理赋能 经营腾飞

### 中国报业经营管理大会在开封召开

本报讯（王娜）5月29日，由中国报业协会主办，河南日报社、中共开封市委宣传办、河南省报业协会协办的中国报业经营管理大会在八朝古都开封召开。208家中央媒体、省市级党报、专业报、县级融媒体和中国报业协会、高等院校、各省级报业协会的340余名负责同志和专家学者，围绕“管理赋能、经营腾飞”主题，总结报业经营发展经验，梳理改革创新思路，推广成功经营项目，分享行业发展智慧。宝鸡日报社受邀参会，并参加研讨活动。

中国报业协会常务副理事长明立志说，近年来，面对媒体生态重构、发展赛道改变等多重变化，报业应顺势而动，实现了从粗放式管理向精细化管理的转变。在坚持社会效益的前提下，加

快经营转型、提升经营效益是建成媒体经济支撑体系的现实要求，必须坚持正确政治方向和改革创新，重视人才队伍建设和技术助力智能转型。

“主流媒体现代化转型、高质量发展，需要新时代文章高手，也需要新时代经营管理高手。”河南日报社负责人在会上表示，适应全媒体时代、互联网环境的新形势新要求，改进管理质效、提高经营效益，是壮大报业经济实力的迫切需要，也是主流媒体提高传播力、引导力、影响力、公信力的必然要求。

在主题演讲环节，与会资深报人、专家学者及新媒体领军人物，全方位、多层次、多角度深入探讨行业经营管理话题，探寻报业新时代的发展之道。

## 市卫健委推进社会心理服务高质量发展

### 守护好群众的心灵家园

本报讯（记者 李一珂）心理健康事关家庭幸福、社会和谐，如何守护好群众的心灵家园？近日，记者从市卫健委了解到，我市积极推进社会心理服务高质量发展，通过健全机制、多部门紧密协作等方式，共建社会心理健康防线，提升心理健康服务能力。

“我们形成了党政统筹、部门联动、社会参与、专业支撑、群众受益的工作格局，建立镇街社会心理服务中心10所，建立村（社区）心理咨询室103个，打通了基层群众心理服务的‘最后一公里’。”渭滨区卫健系统工作人员介绍，渭滨区打造“四双”模式推进社会心理服务工作，即政法和卫健系统“双牵头”，场所建设和人才建设“双实施”，重点人群干预与普通人群科普“双共进”，心理健康宣传和心理危机干预“双推进”，多形式、多维度落实社会心理服务内容。麟游县利用微信、

微博、电子屏，通过举办讲座、培训班等形式广泛宣传心理健康科普知识，并在学校、企事业单位举办讲座，提高公众心理健康核心知识知晓率。同时，该县成立社会心理工作专班，统筹推进工作并进行评价反馈，对出现的新情况、新问题做到及时发现、及时处理。

近年来，我市深入推进社会心理服务工作，完善社会心理服务网络体系，编纂了《宝鸡市社会心理服务工作手册》。2023年以来，为基层培训社会心理服务工作人员6000余名。同时，我市持续开展六进活动，组织社会心理服务团队，利用重要时间节点走进社区、学校、单位等地开展心理健康讲座和团体心理辅导活动。此外，我市还开设了心理援助热线，组建心理援助热线志愿者服务团队，定期组织开展心理热线接线志愿者培训，搭建“音波120”平台，筑牢心理健康空中防线。

本报讯（张乔乔）在“六一”国际儿童节即将到来之际，5月30日下午，以“让爱回家，悦享童年”为主题的第四届庆“六一”嘉年华活动暨爱心妈妈结对招募启动仪式在宝鸡市儿童福利院举行（见右图）。

嘉年华活动在充满活力的啦啦操表演中拉开帷幕。舞台上，孩子们尽情地表演精心编排的节目，篮球操《中国龙》伶俐可爱，串烧《少年中国说》绘声绘色，小朋友们用心用情的表演让人感动不已。舞蹈《上春山》、葫芦丝演奏《月光下的凤尾竹》《山丹丹花开红艳艳》等精彩节目接连上演。表演结束后，市儿童福利院还开展了儿童作品爱心义卖、蛋糕制作、烧烤、套圈、投球、美食品尝等活动，现场气氛热烈，孩子们沉浸在游戏的乐趣中，玩得很开心。为完成孩子们“我想看见妈妈的样子”这一微心愿，“六一”前夕，市儿童福利院经过招募、审核，在活动现场为8名“爱心妈妈”发放了证书。

## 以爱牵手 与爱同行

### 市儿童福利院举行“六一”嘉年华活动



市儿童福利院共建单位、部分爱心企业、爱心人士及志

愿者参加了此次活动并进行了爱心捐赠。当天，市儿童福

利院向一直以来关心帮助他们的爱心人士献上了花环。

## 宝鸡市民营企业协会

### 关爱特殊儿童 爱心助力成长



本报讯（王泽坤）欢快的儿歌唱给孩子，优美的舞蹈献给儿童。5月31日，市民营企业协会爱心企业家和宝鸡华夏老年大学爱心人士赴陈仓区特殊教育学校，与全体师生共庆“六一”。当天，全校108名孩子穿着爱心企业家捐赠的运动鞋，个个兴高采烈、喜气洋洋。

活动一开始，陈仓区特殊教育学校的孩子和宝鸡华夏老年大学的学员为大家表演了精心准备的节目（见左图）。在随

后举行的捐赠仪式上，市民营企业协会的爱心企业家代表向校方捐赠了价值3.5万元的运动鞋、运动裤、儿童护肤品及毛巾、香皂、牙刷、牙膏等生活用品；同时，国网宝鸡市陈仓供电公司为学校援建了价值15万元的多媒体舞台。

据了解，这是市民营企业协会继去年走进陈仓区特殊教育学校后第二次爱心活动。“协会将利用自身优势，搭建平台、汇聚资源，关心关注困难群体，同时呼吁社会各界关注特殊教育、关心特殊儿童，共同为孩子们的健康成长献智出力。”市民营企业协会相关负责人说。

（上接第一版）

文章指出，新质生产力的显著特点是创新，既包括技术和业态模式层面的创新，也包括管理和制度层面的创新。必须继续做好这篇大文章，推动新质生产力加快发展。第一，大力推进科技创新。新质生产力主要由技术革命性突破催生而成。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。这就要求我们加强科技创新，特别是原创性、颠覆性科技创新，加快实现高水平科技自立自强。第二，以科技创新推动产业创新。科技成果转化要现实生产力，表现形式为催生新产业、推动产业深度转型升级。要及时将科技

创新成果应用到具体产业和产业链上，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系。第三，着力推进发展方式创新。绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。必须加快发展方式绿色转型，助力碳达峰碳中和。第四，扎实推进体制机制创新。生产关系必须与生产力发展要求相适应。发展新质生产力，必须进一步全面深化改革，形成与之相适应的新型生产关系。第五，深化人才工作机制创新。要按照发展新质生产力要求，畅通教育、科技、人才的良性循环，完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制。

（上接第一版）学校和教育工作者要落实立德树人根本任务，不断提高教育教学质量；全社会要关心关爱少年儿童，为他们快乐成长、全面发展创造更好条件。市委常委、副市长刘宏阳参加慰问。

5月31日，市人大常委会主任景耀平来到金台区东城幼儿园，给孩子们送上节日礼物和美好祝福。景耀平参观了幼儿园户外游戏场地、公共环境、特色活动室，详细了解孩子们在幼儿园的日常生活学习情况，对幼儿

园自由、童趣、富有品质的教育环境给予充分肯定。景耀平强调，各级各相关部门要把关心关爱儿童发展作为重要职责使命，切实做好与儿童事业发展有关的工作，为孩子们健康快乐成长营造良好环境。学校要落实好立德树人根本任务，以建设特色鲜明的示范幼儿园为目标，不断深化教育改革，优化教师队伍结构，持续提高

办学质量。广大幼教工作者要始终坚守初心，努力当好儿童健康成长的引路人。

5月28日，市政协主席刘其智前往千阳县燕级小学看望慰问少年儿童，与孩子们共庆“六一”国际儿童节。刘其智详细了解学校发展建设情况，查看校园环境和设施，听取学校的办学理念、培养目标、教学管理等情况介绍，并观看了学生的特色

课程展示。他希望广大少年儿童要树立远大理想，努力学习丰富知识，塑造坚强的意志，做新时代德智体美劳全面发展的青少年，茁壮成长，成为祖国的栋梁之材。广大教育工作者要坚守为党育人、为国育才的初心使命，加强师德师风建设，用高尚的精神熏陶学生，努力办好人民满意的教育，为祖国培养更多的出色人才。

## 用心用情呵护少年儿童茁壮成长

### 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

\* 陕西瀚博中达商贸有限公司丢失开户许可证，号码为：J7930007724201。

\* 张增明丢失残疾人证，号码为：61030319570711001122。

\* 李海英丢失保险销售从业人员执业证书，号码为：02000061030080002017001728。

\* 杨鑫磊丢失残疾人证，号码为：61030220060926601X14。